

根据实际提出需求 相关组织定向招募

上海奉贤百名工会工作志愿者充实基层

首批集结8支队伍,参与法律援助、集体协商、文体活动、帮困救助等工作

本报讯(记者钱培坚 通讯员尹奕)职工需求越来越高,而工会活动老三样、工会服务慢半拍怎么破?劳动形式越来越多样,维权难度加大,工会干部“法力”不够怎么办?建会建制、集体协商任务重,光靠工会干部一家家跑效率太低,有些“硬茬”还不吃这套,怎么办?面对新形势下的新问题,上海奉贤区总工会

发挥群团组织的优势和“枢纽”作用,依托覆盖全区的会员资源,招募工会工作志愿者,充实基层工作力量。

5月6日,奉贤区工会工作志愿者服务站在区总工会成立,与功慧社会服务中心合署办公。据介绍,服务站的主要职能是资源配置和工作指导,通过申请和项目化的方

式,向基层工会和区域企业委派志愿者,参与法律援助、集体协商、文体活动、帮困救助等工作,并负责工会工作志愿者的津贴补贴发放和评优奖励等。区总为服务站设立了专门的工作室,作为志愿者开会、活动的场所。与此同时,依托“奉贤工会”微信服务大厅、志愿者QQ群等平台,建立志愿服务信息通道,方便基层了解志愿服务项目,迅速收单、下单。

志愿者队伍由区总各职能部门根据工作需要,提出服务岗位、条件和招募人数,通过相关单位和社会组织定向招募。经过两个多月的招募选拔,共集结8支队伍,涉及法律援助、劳模帮困、经审服务、健康咨询、文体指

导、心理辅导、组建协商、职工教育等方面。首批招募的100名志愿者中,有热心公益、乐于助人的劳动模范,有关心职工、经验丰富的资深律师,有妙手仁心、发挥余热的退休党员,有多才多艺、无私奉献的文艺达人,还有来自区职能部门、社会组织、企事业单位,关注职工权益、支持工会工作的各界人士。其中不乏全国五一劳动奖章获得者、南方(集团)有限公司党委书记江为民这样的著名企业家,行业公认的“B超神探”姚巧兰和眼科“一把刀”周媛等深受喜爱的医生。今后,他们将出现在工会助学助困的现场、企业文体团队的课堂,为职工提供更加专业的服务。

区总工会兼职副主席顾帅是上海昆仑律师事务所律师,此次,他担任了服务总队队长,最让他感动的是,律所的同事听说工会招募志愿者,都表示愿意参加,很乐意为权益受到侵犯的职工伸张正义,履行法律工作者的社会责任。经过挑选,来自奉贤区内10家律所的14名律师加入了法律援助志愿者服务团。

农民变身会员 就近创业就业

山东建立首家农家乐联合会

农民工入会集中行动

本报讯(记者丛民 通讯员李兴华)日前,山东省临朐县总工会在嵩山生态旅游区最美乡村北黄谷,举行了“嵩山人家”农家乐联合基层工会揭牌仪式。据悉,这是山东省首家成立的农家乐联合基层工会。

临朐县地处沂蒙山区,近年来,该县立足当地生态资源优势,以建设“最美乡村”为目标,发展乡村旅游产业,引导农民兴办农家乐,就近创业就业,脱贫致富。

“前些年我在县城一家企业打工,干了五六年,离家远不说,家里还种着农田,到了农忙季节,往往是顾了这头顾不了那头。

现在好了,去年我办了个农家乐,想不到一年下来比在厂里打工还多挣了近1万元,农活也没误,还能照顾家庭,多好的事啊!”面对记者,临朐县嵩山旅游开发区北黄谷村农家乐主人肖永通笑呵呵地说。

随着该县农家乐的不断发展,越来越多外出打工的农民回到家乡办起了集餐饮、住宿、观光旅游为一体的农家乐服务项目。为此,该县总工会把今年工作的重点放到农村,着力发展乡村农家乐经营业户农民工入会。

目前,该县已建立农家乐联合基层工会2家,涵盖农家乐68个,发展农民工会员536人。临朐县政协副主席、县总工会主席许佃永表示,目前,县总正在深入镇(街、园、区)调查摸底,力争尽快在全县农家乐全部建立基层工会,最大限度地把农民工吸引到工会组织中来。

范及企业和经营者其他荣誉表彰时,必须在认定的和谐劳动关系单位(工业园区)范围内推荐。

同时,把和谐劳动关系单位评价结果列入单位和经营者诚信体系的基本内容,作为评价社会公共信用企业或诚信企业、诚信人物的必备条件。对社会法人失信行为,严格按照自治区社会法人劳动保障失信惩戒办法规定,采取相应惩戒措施,建立健全信息披露、诚信档案、失信联合惩戒以及“黑名单”制度,让失信者一处违法、处处受限,推动形成褒扬诚信、惩戒失信的良好社会氛围。

截至目前,自治区协调劳动关系三方共认定和谐劳动关系单位1094家,表彰自治区级模范和谐劳动关系单位108家。

截至目前,自治区协调劳动关系三方共认定和谐劳动关系单位1094家,表彰自治区级模范和谐劳动关系单位108家。

褒扬诚信 惩戒失信

内蒙古企业评优必须“劳动关系和谐”

本报讯(记者李玉波 通讯员吴燕平)记者从内蒙古自治区总工会了解到,在近日内蒙古自治区党委、政府下发的《关于构建和谐劳动关系的实施意见》中明确规定:把对企业和企业经营者评选评优与和谐劳动关系创建结合起来,把和谐劳动关系单位认定结果作为评选评优的基本条件。凡申报国家和自治区五一劳动奖状和奖章、劳动模

范及企业和经营者其他荣誉表彰时,必须在认定的和谐劳动关系单位(工业园区)范围内推荐。

同时,把和谐劳动关系单位评价结果列入单位和经营者诚信体系的基本内容,作为评价社会公共信用企业或诚信企业、诚信人物的必备条件。对社会法人失信行为,严格按照自治区社会法人劳动保障失信惩戒办法规定,采取相应惩戒措施,建立健全信息披露、诚信档案、失信联合惩戒以及“黑名单”制度,让失信者一处违法、处处受限,推动形成褒扬诚信、惩戒失信的良好社会氛围。

截至目前,自治区协调劳动关系三方共认定和谐劳动关系单位1094家,表彰自治区级模范和谐劳动关系单位108家。

西成客专(陕西段)出西安北站首座特大桥架设完成

5月14日,西安市长安区王寺街道细柳营村——中铁七局西成客专项目部建设工地,一个由庞然大物构成的劳动场景正在展开:737.7吨、32米长、12.2米宽的箱梁,被有160个轮胎的运梁车缓缓运来300多吨重的橘红色架桥机抓起它,毫不费力地放置在最近两个桥墩上。

至此,该项目部的最后一孔、也是第507孔箱梁架设到位,标志着西成客专出西安北站首座特大桥(跨西宝客专特大桥)架梁施工圆满完成。项目经理孙伟说:“架梁完成后,剩下的就是在上面做防护栏、电务、安装轨道等较小的工程。”据悉,西成客运专线(陕西段)架梁施工已接近尾声,预计6月底全线架梁施工全部结束;目前桥梁无砟轨道

施工已经展开。该项目在建设中以突出表现获得全国工人先锋号荣誉,项目经理孙伟今年被评为西安市劳动模范,总工彭传超今年被授予陕西省五一劳动奖章。该项目2013年9月30日完成首孔箱梁浇筑,2014年1月12日,梁场通过部级鉴定,取得箱梁生产许可;2014年7月21日,首孔箱梁成功架设;2016年3月25日完成507榀箱梁生产任务。

西成客专是首条穿越秦岭的高速铁路,也是国内高速铁路中桥隧比例极高的高铁之一,项目于2012年底开工建设,计划2017年底开通运营。陕西段工程343.6公里,桥隧总长321公里,占线路总长的93.5%,其中最大跨度为132米钢桁梁的跨西宝客专特大桥。

此外,全线隧道工程也进入最后攻坚阶段,西成客专陕西段新建隧道34座总长189公里,占线路总长的55.3%,其中10公里以上隧道7座,最长隧道秦岭天华山隧道全长15.9公里。截至目前,隧道已完成174成洞公里,占设计量的92%,27座隧道已贯通。

西安至成都客运专线西安至江油段位于陕西省南部和四川省中北部,经秦巴山区,连接关中平原、汉中盆地和成都平原。西成客专与大西铁路共同形成华北至西南地区的通道,建成后西安至成都3小时到达,对于促进关天——成渝两大经济区交流合作、完善区域快速客运专线具有重要意义。

(韩勤 韩正阳 毛浓曦)

(韩勤 韩正阳 毛浓曦)

舒平和他的300双胶鞋

早上8点钟,昆明铁路局昆明工务段的巡道工舒平和他的搭档方增林,整理好工具包后,一同从茂舍祖小站出门了。今天他们要沿着南昆铁路走完22.5公里,晚上到达宜耐站。

今年47岁的舒平在1997年就开始做清道工,现在南昆线上已经行走了19年。他们在南昆线茂舍祖站到宜耐区间往返巡查,不但每天的巡查路线固定,连巡查行进的速度,都有明确的规定。

舒平告诉笔者,每20分钟巡查1公里的行进速度,是他们多年巡查总结出来的经

验。这一方面与他们巡查的线路长度有关,更重要的是关乎列车运行的安全,速度过快或过慢,就不能按时到达指定巡检地点,影响巡检质量,还可能发生漏检,影响列车运行安全。

由于南昆线途经地区地质条件极为复杂,桥梁和隧道占到总线路长度的二分之一,因而桥梁和隧道是舒平他们巡查过程中需要重点关注的路段。

2005年夏天,正值雨季,正在南昆线上白土山隧道里巡查的舒平,突然听到隧道里一声巨响,之后传来哗哗的水声。

舒平当即判定隧道塌方,立马拦停火车,幸运

的是,列车在塌方点前两米的位置停住,而忙乱中只顾拦停列车的舒平,甚至都忘记及时进入隧道的避车洞。所幸人车都没有发生危险,成功阻止列车险情发生的舒平,至今谈起当年的经历依然心有余悸。舒平告诉笔者,在做巡道工的十几年里,他在巡道时发现并排除的险情不计其数。

舒平告诉笔者,一天走下来,最难受的是两条腿和一双脚,而做巡道工消耗最多的,就是平时巡道穿的鞋子。“一年要20来双,到现在已经换了300多双鞋吧。”

(邓瑜 黄榆)

(邓瑜 黄榆)